

# **61 год традиций, профессионализма и роста**

---

*Чем уникален Слуцкий медицинский колледж*

**Главными задачами Слуцкого государственного медицинского колледжа имени С. И. Шкляревского были и остаются подготовка конкурентоспособных специалистов со средним специальным образованием для здравоохранения, повышение квалификации и профессиональной компетенции педагогических работников, приумножение нравственного и интеллектуального потенциала обучающихся.**

Среднее специальное медицинское образование в Республике Беларусь имеет давние традиции, используя которые, мы создаем современные условия для качественного обучения вчерашних школьников по специальностям «сестринское дело», «лечебное дело», «медицинско-диагностическое дело», «зуболечебное дело».

Более десяти лет возглавляет коллектив колледжа директор Александр Борисовец. Под его руководством педагогический коллектив обеспечивает подготовку специалистов для системы здравоохранения.

В настоящее время в колледже обучается более 700 человек, 80% из которых - за счет бюджетных средств. С 2023 года открыта подготовка специалистов на основе общего базового образования. Через несколько лет каждому из них будет гарантировано предоставление первого рабочего места в учреждениях здравоохранения, включая тех, кто обучался за счет собственных средств. Ряды молодых специалистов пополняются выпускниками колледжа - медицинскими сестрами/братьями, фельдшерами-акушерами, помощниками врача, фельдшерами-лаборантами, зубными фельдшерами, и их ежегодно более 200 человек. За 61-летнюю историю существования колледжа подготовлено более 9 тысяч специалистов. Среди выпускников последних лет есть граждане России, Китая, Туркменистана, Узбекистана, Молдовы, Эстонии, Азербайджана и других государств.

Важными факторами, которые определяют формирование у учащихся качественных профессиональных компетенций, являются: во-первых, кадровый потенциал колледжа и, во-вторых, уровень материально-технического оснащения образовательного процесса.

Педагогический коллектив сегодня - это квалифицированные специалисты с высшим педагогическим и высшим медицинским образованием, прошедшие переподготовку по специальности «педагогическая деятельность специалиста».

Каждый из них имеет комфортное рабочее место, оборудованное техническими средствами обучения. Для проведения учебных занятий используются не только кабинеты и лаборатории колледжа, но и учебные комнаты поликлиники и стационарных отделений Слуцкой ЦРБ. То есть организуются практикоориентированные занятия «у постели пациента».

Образовательный процесс приобрел новый качественный уровень с открытием в 2021 году структурного подразделения колледжа - лаборатории по отработке навыков, оснащенной современным учебным оборудованием, среди которого новейшие тренажеры-симуляторы, манекены, муляжи, технические средства обучения. В модулях лаборатории учащиеся имеют возможность неоднократно

отработать и закрепить практические навыки в условиях, максимально приближенных к условиям рабочего места.

На защите профессиональных, трудовых, социально-экономических интересов сотрудников стоит первичная профсоюзная организация. Она обеспечивает общественный контроль за соблюдением законодательства о труде и охране труда, способствует поддержанию здоровьесберегающих и безопасных условий труда, оказывает материальную помощь членам профсоюза, организовывает культурно-массовые и спортивные мероприятия.

Отстаивает и защищает профессиональные, социально-экономические, законные права и интересы учащихся первичная профсоюзная организация учащихся колледжа. Ключевые позиции в организации учебы и быта, досуга и путей самореализации, оздоровления и питания, меры стимулирующего характера учащихся обеспечиваются исполнением Соглашения, заключенного между администрацией колледжа и первичной профсоюзной организацией учащихся.

Ежедневно в социальных сетях и на новостной ленте сайта колледжа можно прочитать о достижениях учащихся, их участии в конференциях, круглых столах, олимпиадах - в том числе международных, работе в студенческих отрядах, встречах с представителями государственных служб. Вместе с ними педагогический коллектив искренне радуется их победам и повседневным результатам, считая, что посеванное разумное, добре, вечное начинает приносить положительные результаты.

Владимир Жиленков

Мінская праўда. — 2025. — 8 мая. — С. 14. (МП плюс: Куды паступаць?).